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ВАРИАНТ № 9
Задание № 1
Даны матрицы:
	А=

	2
	1
	1

	
	1
	1
	5

	
	1
	4
	2

	
	-2
	2
	1


	В=

	-1
	1
	1
	1

	
	2
	-4
	5
	2

	
	-1
	2
	-2
	-1


	
     и

Определить, имеет ли матрица С = А * В обратную.

Решение:
	С =
	2
	1
	1
	*
	-1
	1
	1
	1
	=
	-1
	0
	5
	3

	
	1
	1
	5
	
	2
	-4
	5
	2
	
	-4
	7
	-4
	-2

	
	1
	4
	2
	
	-1
	2
	-2
	-1
	
	5
	-11
	-17
	7

	
	-2
	2
	1
	
	
	
	
	
	
	5
	-8
	6
	-1



	|С|=
	-1
	0
	5
	3
	= (-1)*(-1)1+1
	7
	-4
	-2
	+ 0*(-1)1+2
	-4
	-4
	-2
	+

	
	-4
	7
	-4
	-2
	
	-11
	-17
	7
	
	5
	-17
	7
	

	
	5
	-11
	-17
	7
	
	-8
	6
	1
	
	5
	6
	1
	

	
	5
	-8
	6
	1
	
	
	
	
	
	
	


	
+5*(-1)1+3

	-4
	7
	-2
	+3*(-1)1+4
	-4
	7
	-4
	= (-1) * 171 + 0 + 0 – 3 * (-57) = 
= -171 + 171=0

	
	5
	-11
	7
	
	5
	-11
	-17
	

	
	5
	-8
	1
	
	5
	-8
	6
	





	7
	-4
	-2
	= -119 + 132 + 224 – (-272+44+294) = 237 – 66 = 171

	-11
	-17
	7
	

	-8
	6
	1
	



	-4
	-4
	-2
	= 68 – 60 – 140 – (170 – 20 – 168) = -132 – 18= -150

	5
	-17
	7
	

	5
	6
	1
	




	-4
	7
	-2
	= 44 + 245 +80 – (110+35+224) = 369 – 369= 0

	5
	-11
	7
	

	5
	-8
	1
	



	-4
	7
	-4
	= 264 + 160 – 595 – (220+210-544) = -171+114 = -57

	5
	-11
	-17
	

	5
	-8
	6
	



Таким образом, определитель матрицы С = 0, т.е. она является вырожденной и, соответственно, не может иметь обратную матрицу.	


Задание № 2
Решить систему линейных уравнений по формулам Крамера:

2Х1 – 3Х2 + 3Х3 = -10
Х1 + 3Х2 - 3Х3 = 13
Х1           + Х3 = 0


Решение:
А * Х = В, где

	А=
	2
	-3
	3

	
	1
	3
	-3

	
	1
	0
	1


	Х=
	х1

	
	х2

	
	х3


	В=
	-10

	
	13

	
	0


	



	|А|=
	
	2
	-3
	3
	= 6 + 0 + 9 – (9 – 3 + 0) = 15 – 6 = 9 ≠ 0

	
	∆ =
	1
	3
	-3
	

	
	
	1
	0
	1
	



х1 =  ;   	х2 =  ;          х3 =  .

	∆1= 
	-10
	-3
	3
	= -30 + 0 + 0 – (0 – 39 +0) = -30 + 39 = 9

	
	13
	3
	-3
	

	
	0
	0
	1
	





	∆2= 
	2
	-10
	3
	= 26 + 0 + 30 – (39 – 10 + 0) = 56 – 29 = 27

	
	1
	13
	-3
	

	
	1
	0
	1
	



	∆3= 
	2
	-3
	-10
	= 0 – 39 + 0 – (-30 + 0 + 0) = -39 + 30 = -9

	
	1
	3
	13
	

	
	1
	0
	0
	



х1 =    = 1	
х2 =   = 3    
х3 =   = -1

Ответ: (1; 3; -1).



Задание № 3
Решить систему линейных уравнений. Найти какое-нибудь базисное решение.
2 Х1 - 4 Х2 + 3 Х3 - 2 Х4 = 3
    Х1 - 2 Х2  - 2 Х3  –  Х4   = -2
3 Х1 - 6 Х2 + 5 Х3 - 3 Х4  = 5
4 Х1 - 8 Х2 - 3 Х3 -  4 Х4  = -3
 Решение:

	
А=
	2
	-4
	3
	-2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	-2
	-2
	-1
	-2
	~
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	-6
	5
	-3
	5
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	-8
	-3
	-4
	-3
	
	
	
	
	
	
	
	





Задание № 4
Даны четыре вектора а1 = (1;-1;3); а2 = (2;0;1); а3 = (3;4;-5); а4 = (0;0;1) в некотором базисе. Показать, что векторы а1, а2, а3 образуют базис, и найти координаты вектора а4 в этом базисе. 




Решение:

	А=
	1
	-1
	3

	
	2
	0
	1

	
	3
	4
	-5









	|А|=
	
	1
	-1
	3
	= 0 – 3 + 24 – (0 + 10 + 4) = 7 

	
	∆ =
	2
	0
	1
	

	
	
	3
	4
	-5
	



∆ = 7 ≠ 0  => векторы образуют базис, значит вектор а можно разложить по данному базису.
а4 = Х1а1 +  Х2а2 + Х3а3 , где (Х1, Х2, Х3) – координаты вектора а4 в базисе (а1, а2, а3).


Х1 + 2 Х2 + 3 Х3 = 0
- Х1            + 4 Х3  = 0
3 Х1 + Х2 - 5 Х3 = 1

А * Х = В, где 

	А=
	1
	2
	3

	
	-1
	0
	4

	
	3
	1
	-5


	Х=
	х1

	
	х2

	
	х3


	В=
	0

	
	0

	
	1


	



х1 =  ;   	х2 =  ;          х3 =  .



	∆1= 
	0
	2
	3
	= 0 + 0 + 8 – ( 0 + 0 + 4) = 8 – 4 = 4

	
	0
	0
	4
	

	
	1
	1
	-5
	





	∆2= 
	1
	0
	3
	= 0 + 0 – 3 – (0 + 0 + 4) = -3 – 4 = - 7

	
	-1
	0
	4
	

	
	3
	1
	-5
	



	∆3= 
	1
	2
	0
	= 0 + 0 +0 – (0 -2 + 0) = 2

	
	-1
	0
	0
	

	
	3
	1
	1
	



х1 =    
х2 =   = -1    
х3 =   

Таким образом, а4 = Х1а1 +  Х2а2 + Х3а3 =   а1 - а2 +  а3  - разложение вектора по базису (а1, а2, а3).
Ответ: а4 (; -1; ). 

Задание № 5
Найти собственное значение и собственные векторы линейного оператора, заданного матрицей А = 
Решение:
	А - λ Е
	=
	59 - λ
	12
	

	
	
	12
	66-λ
	



(59 – λ) (66-λ) + 144 = 0
λ2-125*λ+3750=0
D = b2 – 4ac
D = (-125)2 – 4*1*3750 = 625 
	   
λ 1 =  =  = 75
λ2 =  =  = 50


(59- λ) x1 + 12 x2 = 0
    12 x1 + (66 - λ) x2 = 0

1) λ = 75 				(59- 75) x1 + 12 x2 = 0
12 x1 + (66 - 75) x2 = 0
-16 x1 + 12 x2 = 0
12 x1 - 9 x2= 0

	-16
	12
	0
	/- 16  
~
	1
	
	0
	*(-12) +
  ~
	1
	
	0
	~
	1
	
	0

	12
	-9
	0
	
	12
	-9
	0
	
	0
	0
	0
	
	
	
	




x1 -  x2 = 0x1 =  x2

x2 = 4  => x1 = 3
(3;4) – фундаментальная система решений 
Х1 =£ (3;4), £ ≠ 0
2) λ = 75 					(59- 50) x1 + 12 x2 = 0
12 x1 + (66 - 50) x2 = 0
9 x1 + 12 x2 = 0
12 x1 +16 x2= 0
	9
	12
	0
	/9
~
	1
	
	0
	*(-12) +
  ~
	1
	
	0
	~
	-1
	
	0

	12
	16
	0
	
	12
	16
	0
	
	0
	0
	0
	
	
	
	




x1 +  x2 = 0x1 =  x2


x2 = 3  => x1 = -4
[bookmark: _GoBack](-4;3) – фундаментальная система решений 
Х3  =β (-4;3), β ≠ 0

